组版:李够梅 刘生锋 责编:温元元 校对:白昕怡

统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

临县举行仪式欢送贫困劳动力返岗就业



张建国,县长李双会,县委常委、常务副县

实、善良、诚信的创业精神,用奋斗成就 更加美好的幸福生活,为临县今年打赢 脱贫攻坚收官之战,做出应有的贡献,县

控期间农民工返岗就业、企业复工复产工 作有序、安全、平稳推进。据统计,到3月 初,全县贫困劳动力就业输出6913人,其

达成就业意向1.5万个。县人社部门对北

民生工程。下一步,我们要更进一步加强 硬',推动全县高质量打好打赢决战完胜 脱贫攻坚收官战!"县长李双会表示。

临县掀起春季造林绿化新高潮





荒山造林10万亩、退耕还林10万 亩,任务艰巨、时间紧迫、责任重 确保春季植树造林有序开展。同 时,注重质量效益。严格按照技 生态的法律意识,营造全县人人 支持造林、人人参与造林、全社会

临县多举措助推 双拥工作迈上新台阶

本报讯 去年以来,临县充分发挥军政军民团 结忧势,扎实廾展各项"双拥"丄作,有效凝聚社会各 方力量,多举措为创建"双拥"模范城夯实基础。

宣传教育广泛深入。在全县范围广泛开展"双 "宣传,积极配合做好吕梁市争创新一轮全国双拥 模范城工作,合力营造宣传氛围;为烈属、军属和退 役军人等家庭悬挂光荣牌2604块;大力宣扬社会各 界积极开展军民共建活动典型事例和驻临部队官兵 在支持地方经济社会发展、抗击疫情、勇当模范的先 进事迹。"双拥"共建活动蓬勃有力。把开展爱国主 义和国防教育等活动纳入工作计划,特别是"国防教 育日""清明祭英烈""烈士纪念日"等重要活动效果 显著、反响良好,营造了人人拥军、学军的浓厚氛 围。拥军工作扎实有效。在八一建军节,组织各部 门先后走访慰问困难退役军人13567人次,发放慰 问金和慰问品合计319510元;积极兑现优待政策, 为城乡义务兵及部分重点优抚对象发放优待金508 万元;在公交等公共服务设施方面,积极落实军人军 属依法优先优待政策,优抚对象抚恤补助和医疗保 障落实到位,帮助涉军困难人员解决实际困难,切实 保障了军人军属合法权益。





大山深处的女书记

书记、工作队队长以及村支书。虽为女子,却身兼三职,扶贫任务艰巨,唯有恪尽职守,尽职尽责。在马家洼村供水 电泵出现故障等问题导致老百姓吃水难的情况下,胡超峰积极联系县水利局、镇政府落实设备更换事宜,并出钱租 三轮车与村主任马新荣一同辗转山路,为村里百姓送水,沟通与百姓的感情,缓解百姓吃水困难。图为胡超峰实地

临县将扫黑除恶专项斗争不断引向深入

本报讯 扫黑除恶专项斗争开展以 来,临县全面贯彻落实中央、省委、市委扫 黑除恶相关会议精神,紧紧围绕"深挖根 治"目标,严格按照省委"三打三治"的工 作思路和市委"两清、三打、四延伸、五攻 坚"的推进举措,聚焦主攻方向,深挖彻查 线索、依法严厉打击、重点行业整治、持续 加压加力,推动扫黑除恶专项斗争不断引 向深入,取得了扫黑除恶阶段性成效。

争定位于为决战决胜脱贫攻坚、全面建成 小康社会保驾护航的政治高度,高标准谋 划,高段位推动,先后召开5次常委会议专 题研究部署工作,确立了"十注重十彻底 十确保"工作举措,出台了行业领域综合 治理的实施方案。召开10次领导小组会 议总结经验、分析形势,细化措施、明确要 求,县委书记、县长多次作出专门批示,压 紧压实了县乡党委、政府、支村"两委"的 县委、县政府坚持把扫黑除恶专项斗 主体责任、政法机关的直接责任、纪检监

任。各乡镇、各行业主管部门深入推进重 点整治工作,强力推动行政执法与刑事司 法相衔接,充分发挥"风险提示函""检察 建议书""司法建议书"加强社会综合治

理、维护社会和谐稳定的作用,共发出三 书(司法建议书、检察建议书、风险提示 函)42份,各行业结合实际制定整改方案、 措施30起,行业乱象得到进一步整治。

持续推进和黑脸恶号项斗争

临县210名优秀护工线上 学技能让劳务品牌叫得更响



本报讯"我感觉这个线上培 训挺好的,我在北京做护工3年多 了,收获也很多,但是存在的不足 也有很多,通过这次培训,我在母 婴护理这一块又提升了不少,学 到了许多新的知识。"3月14日, 在柏树沟村家里参加线上技能培 训的临县优秀护工杨小梅高兴地 说。据县劳动就业局负责人刘星 介绍,和杨小梅一样,疫情期间, 为提升护工技能本领,把劳动就 业的空窗期变成机遇期,全县已 组织210名护工参加线上培训取 得理想的效果。

脱贫攻坚进入决战完胜、全 面收官的关键阶段,临县作为劳 务输出大县,把护工培训就业作 为打赢脱贫攻坚战的重点工作之 一,为确保疫情期间护工培训服 务不间断,依托白文职业技校,创 新培训方式,开展了"点餐式"的 线上职业技能培训活动,邀请母 婴护理和医疗护理方面的专家在 线授课,满足护工们的学习需 求。同时,严格的考勤积分制度 也成了考核这些护工培训成果的 硬杠杠。这样,把疫情带来的空 窗期变成提升技能的机遇期。临 县白文职业技校校长成侯平说: "我们实行严格的积分制考核,从 签到、课时、作业几个方面进行考 核,考核合格的颁发结业证书。 这一期线上培训的学员都是去年 春节返乡且有一年工作经历的人 员,我们聘请优秀的专家教授进 行点菜式的培训,同时实行严格 的积分考核制,全方位提升他们 的综合素质,让诚信、勤劳、专业 的临县护工品牌叫得更响。"

一人就业,全家脱贫。临县 是山西脱贫攻坚的主战场,贫困 人口多,富余劳动力多。疫情期 间,该县紧紧牵住网络技能培训 这个"牛鼻子",目前已经在网上 完成了60个课时的课程开发,210 名护工注册参加线上职业技能培 训。与此同时,全县还抓好实训 基地的防疫和护工返岗就业,推 动线上线下相结合、技能培训和 实际就业相结合。3月12日,首 批临县籍18名吕梁山护工赴陕西 神木返岗包车从临县人民医院出 发,当地政府通过免费体检和点 对点、一站式包车运输等方式,集 中组织护工返岗复工,帮助他们 实现稳定就业、稳定脱贫。

"今年是脱贫攻坚战最后一 年,收官之年又遭遇疫情影响,脱 贫工作任务更重、要求更高。不 久前,习近平总书记在决战决胜 脱贫攻坚座谈会上强调,要多措并 举巩固成果,加大就业扶贫力度。 临县开展的线上培训护工提升技 能活动,促进护工返岗就业,就是 把贫困地区富余劳动力的优势, 通过创新转化为后发优势的成功 案例。"县委常委、常务副县长白 旭平深有感触地说。 (刘生锋)